КАКИМ оя будет — Театр нашего будущего?
Кажлый раз, присутствуя на премьере чужой посгановки яли начиная собственную релетицию, я думаю
о том, что же из сушествующего в нашей театральной арактике сохранится для будущего.

Каким ов станет - этот Тенто? Пленратится ли ов в гранинозное врелише для миллионов, волнующее уже своей массовостью, зреляше, происходящее на стаднонах. плоцадях, участинками которого ставут все собравшиеся?. Или это будет тесная EQMESTS, IS APTROY SYRET BY DATE AND COTHE - SHYE ADD. жилей, пропрашенсь в их собеселинка, советчика, друга... Публицистика трибуна или **КИТИМНЫЙ РАЗГОВОР О ЖЕЗИИ** - в чем будущее сцаническо-PO BCRYCETBA?

Я не отрядаю же того, як другого. Любые маситабы. Любой характер контакта со арительным залом. Лишь бы урок. преподвосимый со сцены, был важен, полезем, лишь бы пробумдал в людях дух твовчества.

Ну в сейчас, в живой практика советского спенического нокувотва, существуют ли DODESTRE BARTH DVTH & STOMY Булушему театру, наметить вовые взаимоотношения врителей с театром, с актером, режиссером. У ВОЖНИКОМ? Бесспорно, да. И недавине волнения векоторых торопливых теорегиков отвосительно TEST RESEDENTED CTORNOREDE рального искусства кинематографом и телевидением -во жногом результат неправинекондо ототквоп овидав втих отношений. Но, очевядно, время действительно предъявляет сденическом у искусству новые требования. Те, вто виниательно сле-ERN 38 ИСКАННЯМИ ВОЛЕВво ушелших от нас крупных художников Н. Охлопкова и Н. Акимова, хорошо знакот их проекты и мечты об идеальной современной сцене... Можно было бы геречислить великое множество разных путей построения спектакля, найденных я у нас в стране, в ва рубежом.

И Театр ммени Моссовета долгие голы всили новые формы живого, творческого общения со врителями. Зданна театра, а котором мы сейчас трудимся, откровенно говоря, и стровлось, исходя на нашего желания аксперы-

Признаюсь, по привычке уважать каждое критическое выступление. я длительное вре-MR GDHXOXNA & TESTS SO SDEмя спектакля «Виндзопски» насмешницы» и пристально вглядывался в вслушивался в реакцию врителей. Стван-HAS BELLIN ONE BECEAST. лись в сомневаться в поллияности этого веселья на приходвлось. Процели годы, и тот же журнал, который так поспешно отнес спектакиь в разряя невеселых, шедро жвалил наших «Виндээрских на-CMCDHHAD.

1 3 2 1 . . 1 & Y.

По развым причинам инсценировка «Что делать?» на состоялась, но воображение наше было разбужено. Май учитель великолепно пешил образ актера-публициста в голотовском «В эскресении». а в в сврей жизни возвряшался к втому неоднократно. В одной из ранних студийных работ роль посредника межау спеной и зрительным залом выполнял хор. А спектакле «Совесть» уже я конце пятидесятых годов мы попытались освободить действие от строгого деления на

Я остановился на этом более подробно, чтобы объясшенно происхождение совершенно вовой иля нашего тевтра формы спектаклей, которую мы для себя вазвали «Театром в фойе».

Па, в начавшемся сезона мы открываем параллельно е работой на большой сцене так язываемый «Театр в фойе», Формы его подвижны в разпообразны. Подпижна сама сценическая площая-ка: она может оказаться и в центре зала, в у стены — все зависят от за-

Главная творческая вабта частунившего сезона достойная встреча 100-летня со дня рождення В. И. Левина. Группа писателей, дитературоведов аместе с кудожественным руководством театра начинает работу над сценарием «Левянского концертв». О том. нак мы представляем себе этот сцевария, стоит рассказать подробнес.

В юбилейном конпертаспектакие нам хочется вместе со зрителями войти в сететический мир Ильяча: увилеть сцены из пьес и спектаклей, которые он любил, взволкозаться еще раз музикой бетходена или Гуно. Конетко, вода это следы, Но какие ептересите проблами астают при их решении.

Па, апрочем, каждую по вую постановку, както доста са селать своего роля разведкий в обращения в солющения в солющения постовь кого «Престивления в аказачими в солющения в с

"Однако тевје пртана звимя беспоковная. Активно вмецивалет е мелек. Влияя на пес, гевтр сплошь и ридом мећяет свои плани, отбрасывает одни названца, отбрасывет одни названца, отбрасыпредпочесть ки новые, более ответаношне времени. Вазмас, чтоб и писатели пометами тембер пореже воема кутей и форм взаимовлияния тавтра в эрителей нашел свою месору в праматирски.

Ортается лишь добавать, чи котеля бы миясть среди участников напих присков драмагургов, которые, надо правтать, занителесовать при в эткрытия гольки драматургических посторений лисс рассчитанных на новое арательское самочуюствие.

Юрий ЗАВАДСКИЙ, израния вызнач ской

HA CLEHE H B OOKE

В творческой лаборатории Театра им. Моссовета

ментировать, определять болея непосредственные связи со зрателем.

В свое время наглядпо эти пояски отразнатсь в
пекспировском спекталь
Свизорские насмещеницы,
Злесь действие вышло давеко за пределы сценческой
скоройн» в завлатело не
только зрительным залом, но
и фойе театра Судя по самому горичему участию эричелей в нашей театральной
сярмарке XV—XX веково, им
не отвеблясь.

Однако в помяю, как вастороженно был привят этот опыт повачалу. Некогорая часть критики готова былаобвинять нас в небрежном отношения к Шексинру, была дажа опубликована статья под категорическим заголовком «Веселья не получилось». НЕ устаю повторять, что кино в телевидение учат теле боротье против люжете тральности. Но, с двугой стороны, молодые искусства заствляют нас актывне искусть собственные, пренвужества, среди, которых — в взможности постоявного совершенствования спектакля, в актера.

Полезно вспомнять, как возвания в советском театре образ встера-публицета, своего рона полиреля арктемей в спектаким. В бегеле в Инмировачения в бегеле в менения в бегеле в менения в театре поставить инспекций ку романа Чернышевского счто делать?» и несте дольновых который бы комментировых события, направлял их. Владимир Иванович

спены, вынести ва просценич VM «КОУПЕНЕ ПЛАНЫ», УЗЛОВИЕ мененты спектакля, как бы непосредственно предложить ви на суд зрителей. В последней постановке дермонтовского «Маскарада» введен образ Дирижера, которыйвначале воспринимается эрителями как аривычный руг кововитель оркестра. Но в кействительности роль его эничетельно шире: Послемовательно, в работе с актером, режиссерское, задаже ввучало примерно так: «Дирижируй музыкой... Teперь - спектаклем, его ритмамя... Теперь - судьбами!» В «Бунте женщин», «Объяспении в ненависти», наковец, в последней постановке «Шторма» ин стремялись дать больше простора творчеству зрителей...

мысля спектакля. Не следует понимать это как стремленае модерянзировать «стары, обветивлые» формы, сталесь, повторякі, одая: отыскать возможноств более тесные взаимосвязя со зрателямя.

Театр этот строится на особой, своей драматургии, так, дил начала в «Театве в фойе» мы осуществляем, интересного киргизского драматурга Мара Байджиева «Пузнь» в постаковие молодого режиссеря, воспитанняка студии при нашем театре Бориса Шедвина.

М bl не ограннимся поискамя в данном направлении, в направлении, так сказать, «интимного» театра.